

# Петрозаводчанка в свой юбилей подарила городу яблоневый сад

Анастасия КРЫЖАНОВСКАЯ

Галина Боровская попросила близких купить ей на день рождения саженцы. Теперь деревья с необычными бордовыми листьями украшают дорожку, ведущую к ЗАГСу, а Галина подумывает написать проект и озеленить еще какую-нибудь территорию: сажать деревья полезно для природы и приятно для души.

20 мая в Петрозаводске выдалось не слишком погожим: холодный ветер, дождь, даже снег. Но людям, собравшимся в тот день у ЗАГСа, это совсем не мешало: они, вооружившись лопатами, сажали деревья.

У дорожки, ведущей ко Дворцу бракосочетаний, в тот день появилась 25 яблонь. Это подарок, который городу сделала петрозаводчанка Галина Боровская, причем в свой собственный юбилей.

Галину друзья давно прозвали Галочкой-зажигалочкой: ни один праздник с ее участием не проходит скучно и банально. Вот и от приближающегося дня рождения все ждали чего-то необычного и не ошиблись.

— Идея посадить деревья мне пришла примерно за месяц до круглой даты, когда стали звонить друзья и спрашивать, что я хочу в подарок. А это был разгар самоизоляции, мы сидели дома, и единственное, что себе позволяли, — гулять в лесопарке рядом с домом, — рассказывает Галина. — Звонок подруги застал меня как раз во время прогулки. И вот я ей говорю: «А ты могла бы мне подарить дерево?» Подруга только рассмеялась: «Ну все, я поняла, на твой день рождения будет прикольно».

Идею Галина тут же начала воплощать в жизнь: позвонила в отдел экологии мэрии и сказала, что в честь юбилея хочет где-нибудь в городе посадить яблони. Там сначала задумались, как это все организовать, но именинница была настойчива: несколько раз звонила, уточняла детали. В мэрии, видимо, решили, что проще смириться, со смехом рассказывает Галина: выделили место у ЗАГСа, но поставили условие, что деревьев должно быть не менее 25 штук.

— И тут я задумалась: а есть ли у меня столько друзей, готовых подарить саженцы. Кинула клич на своей странице в соцсети, и столько эта идея вызвала эмоций!



Галина Боровская

Может быть, дело в том, что мы все уже люди взрослые, и мысль о том, чтобы оставить свой след на земле, вдохновляла. Это была радость для всех: и для меня, и для тех, кто покупал мне деревья.

Саженцы выбирала сама: лично ездила в питомник, советовалась со специалистами, осматривала каждое дерево. Выбрала яблони с удивительным цветом: корона будет не зеленая, а бордовая, и цветет этот сорт особенно красиво.

И вот наступил ответственный момент — день рождения Галины и нового яблоневого сада.

Специалисты отдела экологии провели для Галины и ее друзей целый мастер-класс: рассказали, чем удобрять землю перед посадкой, объяснили, как правильно сажать. Друзья именинницы, кстати, этому были особенно рады: с началом дачного сезона такие знания могут пригодиться.

— Как мы сажали эти деревья, надо было видеть. Обычно 20 мая бывает тепло, а тут похолодало, даже мокрый снег пошел, но все приехали, под ледяным ветром сажали эти яблони и такие счастливые были, как дети. Наверное, краше и ярче дня рождения у меня не было.

Не помешал даже режим изоляции, который на тот момент действовал довольно жестко: участники посадки просто рассредоточились на безопасное расстояние, ну и о средствах индивидуальной защиты не забыли.

Яблоням, посаженным у ЗАГСа, сейчас около пяти-семи лет, и они уже набрали цвет: через какое-то время должны зацвести, а некоторые, скорее всего, и яблоки дадут. Галина этого ждет с нетерпением, как и ее друзья.

— Пару раз мы гуляли с сыном по набережной и видели, как знакомые подходят к своим яблоням,

что-то там подгребают, осматривают ветки. Получилась такая прививка экологичности, любви к природе, — говорит Галина.

У всех яблонь есть имена: самой имениннице, ее сыновей, родителей, друзей. Есть даже яблоня по имени Филармония (Галина там работает проектным менеджером). Еще пять деревьев — подарок от одноклассников с малой родины, с Урала.

— Я очень рада, что мои школьные друзья присоединились к этой акции. Они, кстати, сказали, что оставили в Карелии частичку души Челябинска, и теперь осенью я должна туда приехать и уже там что-нибудь посадить.

Вообще, сажать деревья и благоустраивать зеленые зоны — особое удовольствие для Галины. Вместе с сыновьями она озеленила небольшой пятачок земли у дома, а четыре года назад написала проект благоустройства парка «Зеленый

берег» — того самого, в котором так любит гулять.

— Тогда горожан активно призывали участвовать в программе поддержки местных инициатив. В лесополосе на Перевалке в то время были просто деревья, кусты, заброшенные гаражи и больше ничего: ни дорожек, ни освещения. Мы написали проект создания парка, я записала его в мэрию, и город нам дал денег. В парке появились тропинки, фонари, беседки, тренажеры.

Теперь наша героиня каждый год собирает людей на субботник, чтобы поддерживать парк в чистоте, и уже думает о том, чтобы написать новый проект.

— В мэрии сказали, что в Петрозаводске много таких уголков, где хорошо было бы что-то посадить, но времена непростые, денег не всегда хватает. Но если на такой проект получить грант, можно сделать очень хорошее дело, — уверена Галина.



Высадка яблонь



Яблони у ЗАГСа